

千年一遇的“对称日”——

2月2日可办结婚证

本报讯(记者 张晓甫)“2020年2月2日是千年一遇的‘对称日’,但这一天是周日,并非工作日,希望这一天民政部门能够加个班,为市民办理婚姻登记,满足大家好事成双的愿望。”1月14日,市民刘先生向记者反映了他的期盼。

刘先生告诉记者,2020年2月2日的标准书写应该是“2020年02月02日”,这一组数字倒过来也是一模一样,即“20200202”。上一次出现这样的情况,要追溯到公元1010年1月1日,可谓千年一遇,被称作

“对称日”。中国人讲究好事成双、出双入对,不少人打算在这一天登记结婚,他本人也计划如此。

“看了一下日历,那天是星期天,不是工作日,非常遗憾。”刘先生说。

就刘先生反映的事情,记者联系了市民政局社会事务科相关负责人。

该负责人告诉记者,他们已经下发了文件,要求各县区民政部门及早谋划,安排各婚姻登记处在2020年2月2日(正月初九)正常上班,为前去办

理结婚证的新人们提供服务,最大限度满足广大市民这一个性化需求。

该负责人还说,市民近期可以上网预约登记服务,在2月2日当天开通临时登记服务时,可更加快捷地办理手续。尽量不要扎堆办理婚姻登记,以免人数太多影响服务体验。

“去年5月20日,我们的婚姻登记工作人员从早上一直忙到晚上9点多,但不少市民感觉排队等候时间较长。希望大家互相理解、互相体谅。”该负责人告诉记者。

春节临近 新车扎堆上牌

□文/图 本报记者 王辉
实习生 何爽

提辆新车,欢欢喜喜回家过年,多好。1月14日,记者了解到,近段时间,我市机动车受理业务不断攀升,新车日均上牌量翻了一番。

1月14日中午12点多,记者来到市车管所。尽管已经是中午,但是办理机动车登记手续的车主依然不少,等候上线检验的车辆排成了长龙,一些司机叫来了外卖,边吃午饭边等。“已经等了三个多小时了,到现在还没轮上呢。”司机王先生告诉记者,他老家在漯河,人在郑州上班,刚在郑州买了



等待上牌的新车。

新车。昨天早上5点多,他从郑州出发,到漯河后先去缴纳了车辆购置税,然后急匆匆地赶来上车牌。看着长长的队伍,他心里焦急万分。

“马上过年了,买个新车,沾着新年的喜气赶紧上牌。”郾城区裴城镇宋岗村的高先生在广州打工,不久前他在广州买了一辆新车。昨天上午8点多,他开了十几个小时的车从广州回到漯河,打算给新车上牌。缴完税他就来到了市车管所,

也已经等了三个多小时。

“早上那会儿,等着上牌的车都排到了郾襄路上,有的车主看着车太多就走了。”一名车主对记者说。

市交警支队车管所相关负责人说,由于年底机动车市场进入活跃期,所以办理机动车业务的市民出现扎堆现象。对此,他们放弃中午休息时间,下午延时服务,视情况推迟下班,确保当天受理当天完结手续,不让群众跑第二次。



大雾遇车祸 消防救伤员

□文/图 本报记者 朱红
通讯员 侯若龙

1月12日深夜,在临颍县107国道,因大雾能见度很低,一辆货车撞上前面的货车,造成驾驶室里一对夫妻被困、不同程度受伤。紧急时刻,消防救援人员迅速赶到现场,利用特勤器材破拆车体,仅用10分钟就将被困夫妻救出。

1月12日深夜11时53分,临颍县消防指挥中心接到求助:辖区107国道王坡村附近发生交通事故,有两人被困车中。当即,临颍县消防救援大队繁昌路中队出动两辆消防救援车和10名消防救援人员赶赴现场。到达现场后,救援人员看到,一辆载满货物的货车,撞上了前面货车的尾部。后面



救援现场。

货车的驾驶室严重变形,一对夫妻被困。

因为大雾,路上能见度很低,现场随时可能再次发生碰撞事故。紧急情况下,消防救援人员分成两个小组展开工作。警戒小组对现场进行警戒,防止无关人员进入事故现场。救援小组利用破拆工具对

变形的驾驶室进行破拆、切割。由于追尾货车前轮已经离地,前方车辆无法通过牵引扩大救援空间,消防救援人员利用液压扩张器,一点一点地进行破拆。

经过10分钟的救援,夫妻俩被成功救出。之后,两人被抬上救护车送往医院救治。

河南省水上运动管理中心 发信感谢吕扬父母

本报讯(记者 杨光)1月13日,吕大伟夫妇收到了河南省水上运动管理中心发来的感谢信:祝他俩春节愉快,感谢他俩培养出了优秀运动员吕扬,为我省体育事业争了光。

吕大伟说,春节期间,女儿吕扬在葡萄牙集训,儿子吕子文在英国训练、学习,虽然儿女都无法回家过年,但他们夫妻俩感觉很幸福,因为儿女都找到了奋斗

目标,希望他们不断超越自己,为国争光。

2019年,吕扬捷报频传:世界杯第一站、第二站获四人双桨第一名,赛艇世锦赛获四人双桨冠军,拿到东京奥运会参赛资格。

吕大伟告诉记者,吕扬已经十年没有在家过春节了。

“我们为有这样的孩子骄傲,更感激国家的培养。”吕大伟说。

老人走失 家人急寻



老人照片。

□文/图 本报记者 姚肖

1月14日,记者了解到,郾城区一名80岁老人走失,家人心急如焚。

走失老人的儿媳妇陈秀梅告诉记者,婆婆叫张会恩,患有轻微老年痴呆,家

住郾城区孟庙镇张任庄村。1月13日早上,她做好饭后去喊婆婆吃饭,却发现婆婆不见了。她四下寻找,但找了半天也没找到。

发觉老人走失,陈秀梅等家属报了警。民警查遍了村里的监控也没发现老人的踪迹。陈秀梅说:“俺婆婆2018年查出来患有轻微老年痴呆,但平时基本清醒。现在俺一大家子人都在张贴寻人启事、发朋友圈找她。”

走失当天,张会恩穿着一件有大红花朵、灰色花朵图案的棉袄,脚穿黄色雪地靴。目前,张会恩的亲友找了很多地方,但还没有找到老人。“快春节了,天这么冷,希望婆婆尽快安全回家。”陈秀梅说。

司机突感不适 辅警急忙送医

□本报记者 王培
通讯员 陈红改

“同志,我身体不舒服,开不成车了,你们能送我去医院吗?”1月13日下午5点左右,一名私家车主驱车缓慢驶至市区黄河路与泰山路交叉口,向正在执勤的辅警求助。

见此,市交警支队秩序管理示范大队黄河路中队执勤辅警孙浩,立即呼叫同事张丽奇等过来帮忙。司机称其在路上开车时,突然感觉

心慌、胸闷、呼吸困难、腿软,无法继续驾驶车辆。见司机说话有气无力,张丽奇驾驶其车辆,将其送往附近的市三院救治。

到达医院后,张丽奇等人帮忙挂号,将司机搀进急救室,并帮其联系家属。经过检查,医生表示是低血糖、过度劳累所致,让其吃点东西稳定一下再观察。听到这些,张丽奇、袁浩又出去给司机买来粥和水。直到司机的家属到来,张丽奇等人才放心离去。

图片新闻



1月14日,市区嵩山路旁的幸福渠的石阶上,一个孩子蹲在渠边玩冰。幸福渠水深危险,家长要看护好孩子。

本报记者 范子恒 摄